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◆ あなたの年齢（○は 1つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 1 あなたは人権に関心がありますか（○は 1つだけ） 

「関心がある」と「少し関心がある」を合わせると 70.4%、その一方で「関心がない」と「あ

まり関心がない」はどちらも前回調査より増加しています。 

性別・年齢別に明らかな傾向はみられませんでしたが、男性・女性ともに 16～19 歳で「関心が

ない」割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28.6

42.2

41.8

37.6

18.9

16.9

8.9

2.7

1.8

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和4年

平成30年

関心がある 少し関心がある あまり関心がない 関心がない 無回答

16～19歳, 

11.0 

20～29歳, 

7.9 

30～39歳, 

9.9 

40～49歳, 

9.9 
50～59歳, 

15.1 

60～69歳, 

15.6 

70～79歳, 

16.3 

80歳以上, 

14.0 

無回答, 0.3 

ｎ=392

（n=392） 

（n=372） 
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問２ 人権に関わる問題としてあなたが関心のあるものは何ですか（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

48.3 

47.7 

41.7 

41.7 

38.6 

34.6 

30.9 

26.9 

19.7 

16.3 

14.0 

13.4 

12.3 

11.4 

10.6 

9.7 

9.7 

8.6 

1.7 

6.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

障がいのある人の人権

子どもの人権

女性の人権

高齢者の人権

SNSなどインターネットによる人権侵害

新型コロナ感染症に起因する人権侵害

犯罪被害者とその家族の人権

北朝鮮による拉致被害者とその家族の人権

性的マイノリティ（LGBTQなど）の人権

同和問題（部落差別）

刑を終えて出所した人の人権

外国籍住民の人権（ヘイトスピーチ含む）

東日本大震災に起因する人権侵害

路上生活者（ホームレス）の人権

アイヌの人々の人権

ハンセン病患者とその家族の人権

新潟水俣病患者とその家族の人権

エイズ患者・HIV感染者の人権

その他

無回答 ｎ=350
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問３ あなたは、自分の人権が侵害されたと思ったことがありますか（○は 1つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

問３で「ある」と回答した方のみ 

問３-1 あなたは、次のどのようなことでそう思いましたか（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

26.5

30.2

52.6

48.3

20.7

19.4

0.3

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和4年

平成30年

ある ない わからない 無回答

（n=392） 

（n=381） 

55.8 

39.4 

20.2 

19.2 

14.4 

11.5 

10.6 

10.6 

9.6 

7.7 

7.7 

4.8 

3.8 

1.9 

2.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

あらぬうわさや悪口、陰口

職場でのいやがらせや不当な待遇

学校でのいじめや体罰

個人情報やプライバシーの侵害

地域社会での仲間はずれやいやがらせ

セクシュアル・ハラスメント（性的いやがらせ）

DV（家族・パートナーによる虐待や暴力）

悪臭・騒音などの公害

SNSなどインターネト上での誹謗中傷

人種・信条・性別・社会的身分・門地などによる差別

新型コロナ感染症に起因する差別やいやがらせ

ストーカー行為

社会福祉施設などでの施設職員からの不当な取り扱い

その他

答えたくない

無回答
ｎ=104
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問４ ご自分の人権が侵害された場合、どのような対応をしますか（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 身元調査についてどのように考えますか（○は 1つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

69.9 

26.5 

22.7 

21.2 

13.0 

7.7 

6.4 

4.8 

3.3 

1.5 

1.0 

5.1 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80%

身近な人に相談する

聖籠町など行政の相談窓口に相談する

相手に直接抗議する

警察に相談する

弁護士に相談する

法務局や人権擁護委員に相談する

誰にも相談しないでがまんする

有力者に相談する

民間の人権団体に相談する

SNSなどで匿名で非難する

その他

わからない

無回答 ｎ=392

9.9

8.1

54.6

59.3

21.4

18.1

2.6

1.3

11.0

11.0

0.5

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和4年

平成30年

身元調査をすることは当然
よくないことだと思うが、ある程度は仕方ない
人権侵害につながるおそれがあるのですべきでない
その他
わからない
無回答

（n=392） 

（n=381） 
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問６ 女性の人権について、問題があると思うのはどのようなことですか（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

57.4 

50.0 

50.0 

44.1 

39.0 

37.8 

33.2 

25.0 

20.4 

19.9 

1.3 

4.1 

6.1 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80%

男女の固定的な役割分担意識

（「男は仕事、女は家庭」「女のくせに」など）

職場における差別待遇

（採用、昇格、賃金、仕事の内容など）

結婚・出産などにより

女性が仕事を続けにくい社会環境

セクシャル・ハラスメント（性的いやがらせ）

女性にとって不平等な慣習やしきたり

性犯罪を含めた暴力の被害を受けること、

またはそれらについて非難されること

結婚・妊娠・出産・不妊などについて

干渉されること

（職場・地域・家庭などで）物事を決定するときに

女性の意見が尊重されないこと

売春・買春（援助交際を含む）

ビデオ・雑誌・インターネットなどによる、

女性を性の対象物とする情報

その他

特にない

わからない

無回答
ｎ=392
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問７ 女性の人権を守るために、特に重要なことは何だと思いますか（○は 3つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

68.6 

48.7 

35.7 

24.2 

21.7 

18.6 

9.4 

8.9 

1.0 

1.5 

4.8 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80%

男女ともに仕事と家庭を

両立できる環境の整備

家庭の中でお互いの人権を尊重すること

学校教育や生涯学習における、

男女平等教育の推進

女性が被害者となる犯罪、

わいせつな情報提供を防ぐ取り組み

さまざまな意思決定や

方針決定の場への女性参画の推進

女性の人権侵害に対する

相談・支援体制の充実

男女共同参画条例の制定

女性の人権を守るための

広報・啓発活動の推進

その他

特にない

わからない

無回答 ｎ=392
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問８ 子どもの人権について、問題があると思うのはどのようなことですか（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

76.5 

66.1 

64.5 

54.3 

51.0 

50.5 

44.6 

42.1 

39.0 

24.7 

0.3 

0.5 

1.8 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80%

子ども同士のいじめ

（暴力・仲間はずれ・無視など）

SNSなどインターネット上での

あらぬうわさや悪口の拡散

保護者による子どもへの

暴力や育児の放棄などの虐待

いじめを見て見ぬふりをすること

大人が子どもの意見を尊重せず、

大人の考えを押しつけること

家庭環境が原因で、満足な

教育を受けられない子どもがいること

体罰や虐待を見て見ぬふりをすること

教師や保育士による体罰や不快な言動

性的犯罪の被害者になること

暴力・犯罪・性などの有害な情報が

子どもの目に触れること

その他

特にない

わからない

無回答
ｎ=392
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問９ 子どものいじめ問題についてどのように思いますか（○は 1つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

43.1 

40.1 

5.1 

0.0 

2.3 

6.6 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

いじめる人が悪い

いじめる人が悪いが、

いじめられる人にも問題がある場合がある

いじめる人も、いじめられる人も悪い

いじめられる人が悪い

その他

わからない

無回答
ｎ=392
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問 10 子どもの人権を守るために、特に重要なことは何だと思いますか（○は 3つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

68.6 

34.2 

34.2 

30.6 

25.8 

23.7 

21.4 

20.4 

0.8 

0.8 

3.3 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80%

自分も他人も大切にできる

子どもを育む子育て・教育

SNS、インターネットなどの正しい使い方の教育

満足な教育が受けられない

子どものいる家庭への支援

子育てや教育を含めた、

子どものための相談・支援体制の充実

子どもが被害者となる

犯罪・有害な情報提供を防ぐ取り組み

教師や保育士などの人権意識の向上

子どもの人権を守るための教育・啓発活動の推進

子どもの見守りやパトロールなど、地域の協力

その他

特にない

わからない

無回答
ｎ=392
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問 11 高齢者の人権について、問題があると思うのはどのようなことですか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

51.8 

49.2 

37.5 

35.5 

30.4 

29.6 

28.6 

28.1 

23.7 

17.3 

0.3 

1.8 

4.6 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80%

経済的に自立が困難なこと

交通手段がない、移動販売がないなど、

買い物が困難な環境であること

詐欺や悪徳商法の被害を受けること

情報の収集やインターネットの活用が

困難であること

働ける場や自分の能力を発揮する機会が少ないこと

病院や福祉施設などでの不当な扱いや虐待

家庭内の虐待や介護放棄

介護制度が不十分であること

差別的な言動をされること

道路や建物、交通機関などの

ユニバーサルデザイン化が進んでいないこと

その他

特にない

わからない

無回答 ｎ=392
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問 12 高齢者の人権を守るために、特に重要なことは何だと思いますか（○は 3つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

58.9 

41.3 

36.5 

36.0 

30.4 

17.9 

14.0 

8.9 

0.8 

1.8 

3.8 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80%

高齢者が生活しやすい環境の整備

介護サービスの充実

高齢者が被害者となる犯罪を防ぐ取り組み

高齢者のための相談・支援体制の充実

高齢者の就労や能力を発揮する場の確保

地域での見守り体制の充実

高齢者の人権を守るための教育・啓発活動の推進

成年後見制度など、

高齢者の人権と財産を守るための制度の利用促進

その他

特にない

わからない

無回答
ｎ=392
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問 13 障がいのある人の人権について、問題があると思うのはどのようなことですか 

（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

58.2 

57.1 

45.2 

29.1 

23.5 

23.2 

22.2 

20.7 

18.6 

15.3 

0.8 

2.0 

8.2 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80%

働ける場や自分の能力を発揮する機会が少ないこと

経済的に自立が困難なこと

差別的な言動をされること

（じろじろ見る、避けるなどを含む）

地域の学校に通えないなど、

学校の受け入れ体制が不十分

障がいの内容・程度に応じた手法で

情報を伝える配慮が不十分

身近な地域での福祉サービスが不十分であること

病院や福祉施設などでの不当な扱いや虐待

道路や建物、交通機関などの

ユニバーサルデザイン化が進んでいないこと

アパートや賃貸住宅への入居が困難なこと

スポーツ活動や文化活動への参加への配慮が不十分

その他

特にない

わからない

無回答
ｎ=392
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問 14 障がいのある人の人権を守るために、特に重要なことは何だと思いますか 

（○は 3つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

56.9 

54.3 

37.8 

26.8 

22.4 

18.9 

15.6 

9.9 

0.5 

1.8 

5.4 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80%

障がいのある人の就労や能力を発揮する場の確保

障がいのある人が生活しやすい環境の整備

障がいのある人のための相談・支援体制の充実

在宅サービスや福祉施設・病院など

地域でのケア体制の充実

障がいのある人の人権を守るための

教育・啓発活動の推進

障がいのある人とない人が

一緒に学習できる教育環境の整備

障がいのある人とない人の交流の促進

障害者差別解消法の周知

その他

特にない

わからない

無回答
ｎ=392
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問 15 あなたは、日本の社会に同和地区（被差別部落）や同和問題があることを知っています

か（○は 1つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

問 15 で「知っている」と回答した方のみ 

問 15-1 同和地区や同和問題について、初めて知ったのは何によってですか 

（○は 1つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54.8

39.9

42.1

55.6

3.1

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和4年

平成30年

知っている 知らない 無回答

（n=392） 

（n=381） 

32.1 

25.1 

14.4 

4.2 

4.2 

3.7 

2.8 

2.3 

2.3 

0.5 

7.4 

0.9 

0.0 

23.7

25.7

12.5

9.9

0.7

3.3

1.3

0.7

0.7

2.0

5.9

2.6

11.2

0% 10% 20% 30% 40%

学校の授業

テレビ・ラジオ・新聞・本など

家族（祖父母、父母など）から聞いた

職場の人から聞いた

友人から聞いた

同和問題の集会や研修会

親戚の人から聞いた

インターネット

県や町の広報誌など

近所の人から聞いた

はっきり覚えていない

その他

無回答
令和4年（n=215）

平成30年（n=152）
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問16 外国籍住民の人権について、問題があると思うのはどのようなことですか 

（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

46.2 

34.9 

27.0 

26.8 

25.3 

23.7 

20.2 

16.1 

15.6 

13.3 

0.8 

5.6 

16.6 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80%

日本語以外の言語で対応できる

公的機関や施設が少ないこと

宗教や習慣の違いについて理解が得られないこと

生活に必要な情報の入手が困難

働ける場や自分の能力を発揮する機会が少ないこと

差別的な言動をされること

（じろじろ見る、避けるなどを含む）

外国籍住民のための相談・支援体制が不十分

外国籍の住民の子どもに対し、

教育現場の受け入れ体制が不十分

道路や建物、交通機関などの

案内表示が日本語のみであること

地域活動への参加の機会が少ないこと

参政権がないこと

その他

特にない

わからない

無回答 ｎ=392
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問 17 外国籍住民の人権を守るために、特に重要なことは何だと思いますか（○は 3つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

45.7 

42.1 

23.7 

23.2 

20.7 

17.3 

11.5 

9.7 

1.0 

2.3 

16.1 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80%

文化や習慣の違いを理解するための

教育・啓発活動の推進

外国籍住民のための相談・支援体制の充実

生活に必要な情報の日本語以外での提供

外国籍住民が生活しやすいよう

案内表示などに配慮すること

外国籍住民のための日本語教室の拡充

外国籍住民の行政への参画の推進

ヘイトスピーチや差別言動への規制の強化

外国籍住民の人権を守るための

広報・啓発活動の推進

その他

特にない

わからない

無回答
ｎ=392
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問 18 あなたはSNSを利用していますか（○は 1つだけ） 

 

 

 

 

 

問 19 あなたはインターネットを利用していますか（○は 1つだけ） 

 

 

 

 

 

問 19 で「利用している」と回答した方のみ 

問 19-1 インターネット上で、個人に対する誹謗中傷、プライバシーの暴露などを見たり、

書き込みをしたことはありますか（○は 1つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

45.2 52.3 2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない 無回答 n=392 

58.7 37.8 3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない 無回答 n=392 

1.3 

0.9 

70.0 

23.9 

3.5 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80%

書き込みをしたことがある

書き込みはしていないが、

そのような情報を拡散したことがある

見たことはあるが、

書き込みや拡散はしていない

そのような情報を見たことはない

わからない

無回答
ｎ=230
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問 20 インターネットの利用に関して、人権侵害の問題があると思うのはどのようなことです

か（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

75.5 

58.9 

58.9 

51.8 

45.7 

40.3 

37.2 

36.2 

30.1 

29.1 

0.3 

1.0 

5.6 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80%

個人を誹謗中傷する情報の掲載

子ども同士のいじめや仲間はずれの原因となること

匿名による無責任な情報や誤った情報が多いこと

プライバシーに関する情報が無断で掲載されること

出会い系サイトやSNSの交流が

犯罪を誘発する場となっていること

差別を助長するような情報の掲載

情報発信者の特定が困難なため、

被害者が救済されないこと

悪質商法によるインターネット取引の被害

ハッカーなどによる個人情報の流出

わいせつ画像や残虐な画像など、

有害な情報の掲載

その他

特にない

わからない

無回答
ｎ=392
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問 21 インターネット上の人権侵害を防ぐために、特に重要なことは何だと思いますか 

（○は 3つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

62.0 

41.6 

36.7 

34.9 

28.6 

24.5 

0.8 

0.5 

9.7 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80%

不適切な情報発信に対する監視・罰則の強化

悪徳商法などネット犯罪の取り締まりの強化

インターネットにより被害を受けた人のための

相談・救済体制の充実

インターネット利用に関する法の整備

情報モラル教育やネットリテラシー教育の推進

プロバイダーへの指導・罰則の強化

その他

特にない

わからない

無回答
ｎ=392
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問 22 あなた自身やあなたの身近で、新型コロナウイルス感染症に関することで人権が侵害さ

れたと思ったことがありますか（○は 1つだけ） 

 

 

 

 

 

問 22 で「ある」と回答した方のみ 

問 22-1 次のどのようなことでそう思いましたか（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

18.9 67.6 11.7 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない わからない 無回答 n=392 

63.5 

54.1 

36.5 

28.4 

27.0 

6.8 

2.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

感染者やその家族などに対する差別的な言動

感染者やその家族などのプライバシーが守られないこと

「感染した」「感染者が出た」などの誤情報

ワクチン未接種者に対する差別的な言動

医療従事者やその家族などに対する差別的な言動

助成金などの支援制度に関するあらぬうわさや陰口

その他

無回答 ｎ=74
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問 23 新型コロナウイルスのような新たな感染症についての次のような意見に対してどう思い

ますか（それぞれ○は 1つだけ） 

① 近隣に感染者が出た場合、感染者を特定しようとするのは仕方がない（○は 1つだけ） 

 

 

 

 

 

 

② 感染者やその家族などに対する差別的言動は許されない（○は 1つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

  

15.3 31.9 12.2 31.9 6.9 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかというとそう思う
どちらかというとそう思わない そう思わない
わからない 無回答

n=392 

77.3 13.3

1.5

3.82.8 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかというとそう思う
どちらかというとそう思わない そう思わない
わからない 無回答 n=392 
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問 24 人権を守るための取り組みとして、聖籠町はどのようなことに力をいれたらよいと思い

ますか（○は 3つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

53.8 

39.3 

35.5 

31.9 

31.6 

16.3 

13.5 

9.4 

1.8 

2.8 

4.6 

1.5 

0% 20% 40% 60%

学校などにおける人権教育の充実

町民の人権意識を高めるための啓発活動の推進

人権問題に関する相談機関や施設の充実

人権侵害の被害者に対する救済策の強化

人権にかかわりが深い職場における、

人権意識の向上を図るための研修の実施

ユニバーサルデザインに配慮したまちづくり

人権にかかわる活動をしている

NPO法人や住民団体との連携や協働

人権擁護委員の活動の充実

その他

特にない

わからない

無回答
ｎ=392
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問 25 人権に関する相談窓口のうち、知っているものはありますか（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人権問題や、今後の人権教育・啓発活動についてのご意見・ご要望 

 

 

 

 

人権教育・啓発活動について 

29.8 

29.1 

28.6 

18.4 

16.8 

10.5 

8.9 

7.4 

7.4 

7.1 

5.6 

5.4 

1.0 

12.0 

29.6 

0% 10% 20% 30% 40%

地域包括支援センター

子どもの人権110番

いじめ相談電話

児童相談

法務局人権相談

女性の人権ホットライン

女性被害110番

青少年育成相談

総合労働相談コーナー

女性電話相談ホットライン

新潟県男女平等推進相談

障がい者相談

インターネット上の違法・有害情報相談センター

知っているものはない

無回答 ｎ=392

人権問題や、今後の人権教育・啓発活動について、ご意見・ご要望がありましたらご自由に 
お書きください （例 【 】内で「１０代」は「１６歳から１９歳」 
                 「８０歳以上」は「８０歳から８５歳」 ） 

●小学、中学等の教育の中で、行なっていくべき道徳であると思います。【７０代 男性】 

 

●授業で人権について学んだとき、友人はおもしろくない、毎回同じような内容という理 
由から話をあまりよく聞いていなかったように思います。一部の学生だけでなくもっと
たくさんの学生に興味を持ってもらえるような工夫をしてほしいです。【１０代 女性】 
 

●男性に向けた、女性や子についての教室みたいなものを、皆が参加しやすい形でやって
ほしい。男女は、どうしても平等ではない部分（力、出産など）がたくさんあります。 

【４０代 女性 】 
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まちづくりについて 

●子どもたち（教育）だけでなく、大人にも人権が何か理解してもらえるような取り組み
が必要だと思いました。広報や、子どもから親に、人権について話すよう促すなど。 

【１０代 女性】 

 

●人権教育は、小さな子どものときから行なったほうが効果があると思います。成人年齢
を超えた男女について、町で人権教育の場をつくって行なってほしい。【５０代 男性】 

 

●人権教育に力を入れてほしい。【３０代 男性】 

 

●家庭内の教育では、知識や偏見により偏りがあると考えます。学校で正しい知識を断続
的に教育することが、今後の聖籠町に住む人だれもが、自分らしく生きるために必要な
ことだと思います。【３０代 男性】 

 

●私は LGBTQ でいうと、バイセクシャルです。誰にも言えず今も悩んでいます。性的マ
イノリティや LGBTQ などの人権について、学校でもその人権教育をやってみるのもよ
いと思います。導入するのは難しいかもしれないけれど、それを学ぶことで少しでもそ
ういう人達がいると理解してほしいです。これからもっと平等な社会になってほしいで
す。もしも私のように悩んでいる方がいたら、その方達が暮らしやすい社会になってほ
しいです。【年齢無回答 女性】 

 

●私の若い頃は、あからさまな暴力、差別が身近に見聞きされたものですが、現在は、そ
れらが問題視、提議されるようになったせいか少なくなったように思います。しかし、
テレビ、新聞のニュースで、より複雑で表に出難い問題が多く起きていることを知らさ
れます。人権問題に関する教育、啓発活動は、いろいろな場で続けられるべきだと思い
ます。【８０歳以上 女性】 

 

●一人ひとりが、人権に対して意識が高まるような教育、活動を大事にしていきたい。 

【４０代 男性】 

 

●人権教育は学校教育の中にも大いに取り入れ、小さいうちから心の教育に結びつけてほ
しいと考えます。【７０代 女性】 

 

●差別をなくす。中傷することをしない。人にやさしく接する社会実現を目指すことが大
事。「自分だけがよい」という感覚があるうちは難しい。【５０代 男性】 

 

●住みやすい町を作ってほしい。【１０代 女性】 

 

●都市部に行くほど多様な人々が集まり、異文化共生が当たり前となることから、人権意
識が高まります。反面、地方になればなるほど、見方・考え方が固定化し、結果として
古い因習等が改善されない傾向があります。このような実態を踏まえて人権意識向上の
ための取り組みを進めてほしい。【６０代 男性】 
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人権相談・相談窓口について 

 

 

 

●いじめや差別がなく、子ども達が健全・安全に過ごせる町にしていただきたいです。 
【３０代 男性】 

 

●聖籠町は町民の声をもっと聞いて、町長あてに手紙を出せるシステムをつくるよう要望
します。【３０代 女性】 

 

●調査票の回収で満足して何もしない！ 【５０代 男性】 

 

●人権に関する問題が世の中に多く起きている昨今、聖籠町が施策を進めることはとても

よい傾向と考えます。【７０代 女性】 

 

●自分中心はよくない。他の人に対してやさしくする。うそは人から信用されないことで
す。うわさ話で花を咲かせないこと。人をばかにしないこと。失敗は成功のもとです。
温かく見守ること。毎日に感謝すること。【８０歳以上 男性】 

 

●人権だ！ 女性だ！ 差別だ！ と必要以上に大きな声で糾弾されるようになった現代、そ
のせいで逆に生きにくく世知辛い日本になったという印象が拭い切れません。互いが腫
れ物に触るように遠慮しあって生きていくような、冷たい社会の元凶にならぬよう、前
のめりな指導体制にならぬよう、ご留意願います。【５０代 男性】 

 

 

●相談したくてもできない（しづらい）ので、相談できる環境をつくってほしいです。 
【１０代 女性】 
 

●相談窓口が色々あるのを知ってよかったです。【６０代 女性】 

 

●相談窓口はあるが、人手不足で何もできない（解決できない）。【５０代 男性】 

 

●国、県、NPO 法人や住民団体との連携や協働の強化を要望しますが、住民には町が一番
身近な機関であるにもかかわらず、真摯に受け止めていただけなかった経緯があります。
相談窓口以前に相談機関としての機能を発揮してほしい。住みよい、住民が幸福感を得
られるよう、相談機関としての権限をもってほしい（地域的問題が多いため）。 

【６０代 女性】 

 

●相談で終わらずに、どこまで解決してくれるのか、謎。【３０代 女性】 
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アンケート調査について 

 

その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●16 歳には、難しすぎる質問でした。せめて、18 歳以上だと思います。【１０代 女性】 

 

●たまたま悩んでいたところにこのアンケートだったので、心中を書きました。これから
も戸締りはしっかりやって、不快感は払拭し、大切な毎日を楽しく過ごしたいと思いま
した。よいきっかけになりました。ありがとうございます。【６０代 女性】 

 

●経費削減のため、ネット回答ができるシステムを構築しましょう。【６０代 男性】 

 

 

●人権擁護にかこつけて、文化の破壊を行うことなどないよう強く希望します。同和問題
は風化させればよい。調査することで初めて同和問題を知る人さえいます。逆差別など
の利権につながらないよう希望します。【５０代 男性】 

 

●小学、中学生があいさつをしてくれるのが、たいへんよいと思っています。 
【７０代 男性】 

 

●奨学金で大学進学を考えています。親に負担をかけないようにと思っていますが、助成
金があったらもっと学びを率先できるのに…と思います。子育て支援は大学生にもあっ
てもよいのではないでしょうか。【１０代 女性】 

 

●県内において聖籠町＝田舎（田舎者）というイメージが、昔からあると思います。住所
を記入するときも郡や大字など不必要に長く記入しにくい。行政で改善できることもあ
るのではないでしょうか。【５０代 女性】 

 

●住所が長くて（大字とか）他の人から笑われるので、どうにかできませんか？ 簡単に短
くしてほしい。高校や大学で嫌な思いをしました。【２０代 女性】 

 
●毎年、大学卒者の採用試験をやっていますが、高校生や専門学校生でもよいのではない
でしょうか。それこそ、高校生や専門学校生に対して人権差別と思います。来年は、いや
これからは、試験を受けられるようにしてください。どうぞよろしくお願いいたします。 

               【６０代 女性】 
 


